

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ  
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru), [vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

**Мы работаем для вас!**

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.  
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки  
☎ 3-16-96



ЗНАЙ НАШИХ!

## Лучший школьный хор

■ (Соб. инф.)

Хор «Недетское время» школы № 1 г. Ялutorовска выступит в финале Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов, проходящего в нашей стране впервые.

Ребята завоевали первое место в региональном этапе. На состязания, которые пройдут с 2 по 5 марта в детском центре «Орлёнок», также отправятся академический хор школы № 73 «Лиры» и младший хор девочек православной гимназии г. Тюмени.

В региональном отборе участвовали сто коллективов школьников от 7 до 18 лет, сообщает информационный центр правительства Тюменской области. Руководители коллективов-финалистов отмечают, что ребята любят своё дело и искренне относятся к тому, чем занимаются. Они с удовольствием ходят на репетиции, готовы выступать.

В финале конкурса свои музыкальные программы представит 41 коллектив из 31 региона России. По итогам будут определены победители и лауреаты.

В состав жюри войдут представители образования и науки, известные деятели культуры и искусства, в том числе дирижёры, композиторы, признанные профессиональным сообществом эксперты в сфере вокально-хорового исполнительства.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Добиваться успехов хору «Недетское время», выступающему в двух составах – младшем и старшем, помогают наставники Светлана Прокопьева и Светлана Березовская.



Гостехнадзор завершит проверку всех тракторов и прицепов до 28 апреля, но какие-то из них в поле выйдут, остальные останутся на подхвате

## Будем сеять!

В районе планируют весеннюю полевую кампанию

АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА И ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

**Готовность сельхозпредприятий к началу работ обсудили на отраслевом совещании в районной администрации. Объём затрат на посевную из-за подъёма цен вырос с 200 млн рублей в прошлом году до 230 в нынешнем.**

**Можно опоздать.** Сельхозпредприятия ремонтируют технику, закупают горючее, удобрения, доводят посевной материал до кондиции и считают затраты. В целом по району в этом году собираются засеять яровыми 24 993 га, собрать 45 000 тонн зерна в весе после доработки с урожайностью не ниже 22-25 ц/га и заготовить как минимум 67 000 тонн кормов для животноводства - сена, сенажа и силоса. На поля выйдут 171 единица техники, которой потребуются 598 тонн дизеля, 85 тонн бензина и 13 тонн масел, а также запчасти.

- Дефицита запчастей не будет, но время доставки комплектующих для ремонта импортной техники увеличилось. Если раньше мы заказывали их

за 15-20 дней, то сейчас надо брать за месяц-полтора. То есть заранее начинать работать с дилерами или предусматривать какое-то накопление. Это же касается доставки импортных семян, потому что компания «Сингента» полностью прекратила поставки в Россию, - рассказал заместитель главы района Александр Аверин.

Стоит иметь в виду, что на юге страны посевная начнётся раньше, соответственно дилеры могут переключить внимание туда. Но готовы идти навстречу, искать варианты.

- Договорились о производстве запчастей с коллегами из Германии, но там срок изготовления до 100 дней. Мы со своей стороны готовы на любые схемы, в том числе с отсрочкой платежа. Нет жёсткого требования, что если сделали сегодня, то вы обязаны сразу оплатить, - развивал мысль директор ООО «Техноцентр» Владимир Гладков.

- По отдельным запчастям, которые требуют проработки, уже можно даже опоздать, - заметил глава района Андрей Гильгенберг.

**В поле или на базе?** Обсуждение развернулось вокруг ежегодных осмотров сельхозтехники, заявления на которые

■ **В этом году сельхозпредприятия района рассчитывают закупить 21 единицу техники на общую сумму 124 млн руб. Больше всего новых агрегатов появится в ООО «Петелино»**

теперь нужно подавать через портал госуслуг. До 28 апреля Гостехнадзор проверит трактора и прицепы, до 23 июня - кормоуборочные, до 21 июля - зерноуборочные комбайны. Графики есть, их можно пересмотреть и согласовать индивидуально, но дело в том, что на уровне области фиксируется сравнительный процент.

- Прохождение техосмотра в нашем районе составляет 50%, а в Исетском - 94%, в Тюменском - 28%, - сообщил главный инженер-инспектор Гостехнадзора Борис Котомин. - По данным прошлого года в этом направлении лидируют «Приозёрное» и «Садовод», отстаёт «Дружба-Нива».

- У нас очень много тракторов стоит на балансе, это старые МТЗ и «Кировцы». Основные - импортные, они все техосмотр проходят, - парировал директор «Дружбы-Нивы» Алексей Шишканов. - То есть те, которые сеют, - в отличном состоянии.

Иначе говоря, свою лучшую технику каждый сельхозпроизводитель отправляет в поле, а устаревшую держит на приколе, используя по мелочам, или готов продать. Но проверке подлежит вся, отсюда и цифры.

**Проблемы есть.** По состоянию на начало этой недели предприятия завезли 33% от необходимого количества удобрений. 72% семян проверяет Россельхозцентр, но кондиции там только 35%. Это, мягко говоря, немного. Однако время ещё есть. Перед началом полевой кампании руководителям нужно до 24 февраля представить структуру посевных площадей, до 15 марта закончить ремонт полевых тракторов (сейчас работы на отметке 93%) и довести до кондиции семенной фонд. От этого, в частности, зависит и отбор кандидатов на господдержку.

► **Продолжение на 2-й стр.**

**Ялutorовск Знает**  
Самые свежие новости города и района на сайте [yalutorovsk.online](http://yalutorovsk.online) и в социальных сетях



ПАМЯТЬ

## Ещё один год ПОИСКОВ

Евгений ДАШУНИН

**Во Дворце творчества и спорта «Пионер» состоялся традиционный совет командиров поисковых отрядов Тюменской области.**

**Итоги и планы.** На встрече собрались руководители 21 объединения региона, чтобы подвести итоги прошлого года и наметить план работы в архивном, военно-мемориальном, музейном и просветительском направлениях. Поисковики утвердили график полевых работ на 2023-й и обновили реестр поисковых отрядов регионального отделения «Поисковое движение России» в Тюменской области – к ним присоединился отряд областного совета ветеранов.

– Организация поискового движения в Тюменской области – одна из лучших. Это организационная структура, это ваше стремление к работе. Не останавливайтесь, идите дальше, – выступил с напутственным словом директор Дворца творчества и спорта «Пионер» Николай Тужик.

Специалисты областного поискового центра обменялись с руководителями отрядов опытом организации мероприятий для школьников и студентов, а также дали рекомендации по проведению агитационного пробега, который пройдёт на территории Тюменской области уже в марте.

Николай Тужик вручил трём юным поисковикам знаки участника региональной базы данных талантливых детей и молодёжи Тюменской области, а представители следственного управления Следственного комитета РФ по Тюменской области наградили отличившихся воспитанников движения благодарственными письмами.

**Родные, откликнитесь.** На встрече говорили и о долгосрочной работе, ведь найти останки павшего солдата – это только полдела. Труднее всего отыскать родственников. Поэтому после каждой экспедиции поисковики пополняют список бойцов Красной армии, родившихся или живших до начала Великой Отечественной войны в нашем регионе. В него вошли те, чьи имена были установлены по вкладышу медальона, наградам или личным вещам во время полевых работ, но родные их до сих пор не найдены. В списке 54 фамилии ушедших на фронт из муниципалитетов юга области. Среди них есть и наши земляки: Иван Александрович Гвоздев, рождённый 28.04.1901 г. и проживавший в Томилово, Александр Иванович Изосимов 1907 г. р. из Хохлово, Иван Емельянович Колосов из Ялуторовска, который мог жить по ул. Бабанавской, 10 или по ул. Свердлова, 102, а также Геннадий Николаевич Крылов 1922 г. р. из Заводопетровского и Семён (Сергей) Дмитриевич Кузнецов 1923/1924 г. р. из Каньги.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Любую информацию о родственниках бойцов можно сообщить в Тюменский областной поисковый центр имени Артура Ольховского по тел. 8 (3452) 68-85-76 (доб. 88) или на электронную почту [poiskoviki72@yandex.ru](mailto:poiskoviki72@yandex.ru).



Главное подтверждение личности солдата - медальон /ФОТО ИЗ АРХИВА ОБЛАСТНОГО ПОИСКОВОГО ЦЕНТРА

# Будем сеять!

В районе планируют весеннюю полевую кампанию

◀ Начало на 1-й стр.

А топливом надо запастись до конца апреля. Но это в общем. У каждого хозяйства свои нюансы. От «Петелино» ожидают ритмичного, без затягивания, вхождения в агротехнические сроки. В «Садовое» сетуют на трудности, возникшие из-за реконструкции федеральной трассы, ведь поля у них по обе её стороны. Но всё необходимое закуплено.

– К посевной готовы! – заявил председатель кооператива Юрий Федосенко.

– В последнее время от нас требуют много сводок информации – недели без этого не проходит. И всё в авральном режиме. Куда, зачем? – огорчился директор ООО «Чайка» Александр Охотников.

– Переводишь намолоченный свой труд в миллионы, новый год проходит – и миллионы превращаются в черепки. Не можем планировать! – добавил директор ООО «Дружба-Нива» Алексей Шишканов.



Председатель СПК «Тобол» Хайрат Юртлубаев (слева) и главный агроном «Приозёрного» Иван Григорук заинтересовались, не китайская ли техника в каталоге «Техноцентра»?

Это он, конечно, о ценах на сельхозпродукцию. А ещё о произвольном росте стоимости лизинга и об импортной технике, для которой запчасти теперь приходится искать по всей стране. О реальной себестоимости производства пшеницы, которая явно не семь рублей, и банке, отказавшем в кредите специалисту, которого директор

хозяйства с трудом нашел и пригласил к себе. Но несмотря на все трудности, сельхозпроизводители продолжают работу.

– Сеять будем, договоры заключаем! – подвёл своеобразный итог руководитель ООО «Полёт» Михаил Чистилин.

Это новое предприятие, которое пришло на землю района, взяло в

☞ **В поля аграрии района выйдут через два с половиной месяца**

аренду около 800 га для выращивания зерновых в районе Новоатъялово и Малой Тихвины.



Алеся Шилбаерис показала, что её собака Фея умеет делать /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АЛЕКСАНДРОМ КРАСНЫМ

## Друг и глаза

### ДОСТУПНАЯ СРЕДА

**В ялуторовской организации Всероссийского общества слепых прошла «хвостатая» встреча, посвящённая собакам-поводырям.**

Алеся Шилбаерис рассказала, а с помощью верной подруги по кличке Фея показала, что значит собака-проводник в жизни незрячих людей.

Встреча началась с небольшого сообщения о том, где готовят хвостатых помощников, какой отбор и подготовку они проходят, будучи ещё щенками. Как оказалось, Фея – москвичка и выпускница одной из двух российских школ собак-поводырей. УКЦ «Собаки-помощники» готовит животных с особой тщательностью. Курс обучения и адаптации занимает до полутора лет, а проводником мо-

жет стать лишь один из десяти щенков.

Алеся продемонстрировала собравшимся специальное приспособление для работы с собакой – шлейку. Только с ней можно чувствовать движение четвероногого и управлять им. На протяжении всей встречи хозяйке пса задавали много вопросов.

– Мы с Феей вместе уже больше шести лет, прекрасно сработались и можем что-то подсказать друг другу, – пояснила она.

Фея показала базовые навыки послушания и выполнения некоторых упражнений. Незрячим гостям комментировали всё, что делает собака при каждой команде. В завершение Алеся и участники мероприятия сказали друг другу много приятных напутствий и выразили надежду на скорую встречу в будущем.

Александр КРАСНОВ, председатель ялуторовской организации ВОС

# «Маленькие женщины» - о главных ценностях

Детская студия «Мы» поставила спектакль по одноимённому роману

УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Анна МИСЛЕР

**Произведение Луизы Мэй Олкотт экранизировали неоднократно, а вот на сцене оно не так популярно. Однако ялutorовчанок из детской театральной студии «Мы» культурного центра «Арт-Вояж» это не остановило. Юные актрисы сами предложили поставить «Маленьких женщин».**

- Эта постановка уникальна, ведь репертуар подбирает режиссёр, а здесь ребята уговорили меня, даже спорили, - рассказывает руководитель театра «Мы» Татьяна Великая. - Мы два года работали над спектаклем. Много читали, обсуждали, сцены ставили с книгой в руках. Инсценировка появилась недавно, и то для звукорежиссёра и осветителя.

**Вместе с героинями.** За долгое время работы запал у актёров не прошёл. Они точно прорабатывали каждый момент. Все сцены создавали этюдным методом, придумывая, как их подать зрителю. Неоднократно менялся состав. Такая длительная подготовка

- хитрость режиссёра. Татьяна Салиховна видела, что до некоторых вещей девочкам надо дорасти. За два года они «заплыли на глубину», по-новому открыв для себя персонажей.

- Я учусь вместе со своей героиней Джо Марч поступать обдуманнее. Мы с ней во многом похожи, есть параллели в поступках. Она целеустремлённая, пишет и хочет, чтобы её читали, а я играю в театре и хочу, чтобы меня увидели, - поделилась исполнительница одной из главных ролей Даша Ефименко.

**Дебют взрослых.** Занятые в постановке актёры - выпускники студии. Подростки занимаются пятый год. Спектакль «Маленькие женщины» станет для них стимулом продолжать занятия, ведь он вошёл в репертуар детского театра. Но гастролировать актёры не планируют, потому что некоторые из них работают.

- У нас всегда все роли исполняют дети, а тут получилось так, что подростки не подходили для героев взрослого возраста, и мы объявили кастинг. С детьми играют их мамы, тётки, знакомые, - уточнила Татьяна Салиховна.

**Аншлаг на премьере.** Премьера спектакля «Маленькие

женщины» состоялась седьмого февраля. Билеты раскупили задолго до этой даты. В минувшее воскресенье был повтор. Валерий и Елена приехали на спектакль из Заводоуковска. Многодетные родители решили организовать в выходной день культурную программу в соседнем городе и не пожалели. Говорят, на первых же минутах спектакля забыли, что театр детский и самостоятельный. А некоторые сцены словно взяты из их жизни.

- Времена меняются, а людские страсти остаются прежними. Мы то и дело называли имена своих детей, узнавая их в главных героях. Ну и себя тоже увидели. Редкая постановка, интересные режиссёрские решения, актёры просто молодцы! - поделилась мнением Елена Токарева.

**На все времена.** Сюжет произведения прост. Зрители наблюдают за взрослением четырёх сестёр, их отношениями, видят, как они переносят тяготы бедности и тревожное ожидание с войны своего отца. На сцене - истории из жизни американок 19 века, но семейные ценности везде и всегда одинаковые, считает Анна Леонтьева, исполнительница роли Эми Марч.

- Мы не хотели показывать какую-то определённую страну или время, мы хотели показать, что люди чувствуют везде, в каждой стране, каждой квартире. Весь сюжет строится на семье, - объясняет Аня.

Режиссёр Татьяна Великая называет спектакль «Маленькие женщины» дипломной работой старшей группы студии «Мы». Всего в детском театре занимаются более 80 ребят. Разные составы и спектакли, постоянные репетиции и выступления - жизнь начинающих актёров наполнена событиями. Театр «Мы» часто выезжает на конкурсы и гастроли. В этом году уже запланированы поездки в Кировскую область, Тольятти, Екатеринбург. Есть ребята, которые хотят связать свою профессию со сценой.

- Театр - это то место, где ребёнку комфортно. Здесь может пригодиться каждый человек, - говорит Татьяна Великая. - У нас занимаются дети, которые не желают выходить на сцену, поэтому работают за кулисами. Любому здесь предоставлена свобода выражения.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** 2023 год для детского театра «Мы» юбилейный - многочисленному коллективу исполняется пять лет.

СПОРТ

18 февраля

**Соревнования по лыжным гонкам памяти И. Д. Нохрина.** Место проведения: роща Декабристов. Начало - в 10-00.

19 февраля

**Чемпионат Тюменской области по хоккею среди мужских любительских команд.** Место проведения: с/к им. В. Ф. Альфера. Начало - в 14-00.

АНОНС

## Смесь цирка и театра

■ (Соб. инф.)

**Обновлённый спектакль «Алиса в Зазеркалье» в мае этого года представит «Шоу Непочатых», созданное ялutorовчанами.**

Постановку артисты театра экстрима и комедии готовят совместно с детской цирковой студией «Арлекин» во Дворце творчества и спорта «Пионер».

- Спектакль не новый - это была моя дипломная работа. Передо мной стояла цель совместить театр и цирк, сделать именно сказку про Алису. В 2017 году мы её усовершенствовали, организовали три показа в Тюмени и Ялutorовске. В 2023-м делаем проект ещё более грандиозным. В обновлённом спектакле появятся масштабные сцены. Мы с детьми уже поставили массовый шахматный бой. Музыка для этой красивой сцены написал директор театра, главный режиссёр Вадим Непочатых. Девочки-гимнастки исполнят танцы насекомых. Сейчас думаем над тем, как поставить сцену, где Алиса попадает под воду, - рассказала Евгения Непочатых.

В спектакле задействуют 20 взрослых и 30 детей. Артисты ещё не определились с площадкой и точной датой выступления.

- Для начала сделаем несколько показов в Тюмени. Что касается других городов, проблема в транспортировке: декораций много, одни костюмы-шахматы чего только стоят. Если бы кто-то согласился помочь, мы бы не отказались и тогда смогли представить Тюменскую область в разных муниципалитетах, - добавила Евгения.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** На показы смогут бесплатно прийти дети из многодетных, малоимущих семей.

■ **Интенсивные репетиции спектакля «Маленькие женщины» начались в ноябре прошлого года. Актёры работали над постановкой каждый день**



Декорации и костюмы создавали общими усилиями. Актёры из дома приносили предметы, напоминающие эпоху произведения /ФОТО АВТОРА

ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменения в постановление Администрации города Ялуторовска от 18 мая 2021 г. № 219 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города Ялуторовска субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям на приспособление жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов»**

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2022 г. № 2385 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 18 мая 2021 г. № 219 «Об ут-

верждении Порядка предоставления из бюджета города Ялуторовска субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям на приспособление жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов» внести изменение согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан,

в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» – текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
Глава муниципального образования  
город Ялуторовск  
(Постановление № 55 от 3 февраля 2023 г.)

**О внесении изменения в постановление Администрации города Ялуторовска от 18 мая 2021 г. № 220 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города Ялуторовска субсидий некоммерческим организациям в целях социальной поддержки и защиты отдельных категорий граждан»**

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2022 г. № 2385 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации горо-

да Ялуторовска от 18 мая 2021 г. № 220 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города Ялуторовска субсидий некоммерческим организациям в целях социальной поддержки и защиты отдельных категорий граждан» внести изменение согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в общественно-политической газете

«Ялуторовская жизнь» – текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
Глава муниципального образования  
город Ялуторовск  
(Постановление № 56 от 3 февраля 2023 г.)

**ЧИТАЙТЕ**  
«ЯЖ»  
и будьте  
в курсе  
всех  
событий!

**Только проверенные факты**  
в городе и районе



ПОЛИТИКА

СТРОИТЕЛЬСТВО

ЖКХ

АПК

КУЛЬТУРА

СПОРТ

Подпишитесь сейчас в редакции газеты